

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хоурани Мохамеда Юсифа Фалеха «Совершенствование выбора тактики и оценки результатов лечения пациентов с переломами костей таза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия

Несмотря на несомненные успехи травматологии и ортопедии, результаты лечения больных с переломами костей таза нередко оказываются неудовлетворительными. Это объясняется не только тяжестью травм с развитием гемодинамических и неврологических расстройств, но и недостаточной диагностикой и выбором тактики лечения. Частота переломов таза составляет до 10% среди общего числа травм и не имеет устойчивой тенденции к снижению. Вопросы лечения переломов костей таза живо обсуждаются в современной литературе и на научных форумах разных уровней и являются актуальной проблемой научных медицинских исследований.

Автор поставил перед собой цель: улучшить результаты лечения пациентов с переломами костей таза за счет обоснования и апробации в клинике алгоритма выбора лечебной тактики и объективизации оценки исходов на основании анализа степени смещения костных отломков на компьютерных томограммах. При проведении диссертационного исследования М.Ю.Ф.Хоурани, разработал и успешно апробирован в клинике оригинальный способ оценки степени асимметрии костных отломков на основании анализа компьютерных томограмм у пациентов с переломами костей таза.

Соискатель предложил алгоритм выбора тактики лечения пациентов с переломами костей таза. Алгоритм состоит из трех этапов: 1. - определение типа перелома таза по данным компьютерной томографии. 2 – расчет индексов асимметрии на трех уровнях. 3 – выбор тактики лечения.

Результаты лечения оценивались с учетом анатомических и функциональных критериев, а также качества жизни пациентов двух сравниваемых клинических групп. При анализе анатомических, функциональных результатов и качества жизни леченных больных через 1 и 3 года статистически достоверно лучшие ис-

ходы достигнуты в основной группе, которые лечились по предложенному алгоритму по сравнению с контрольной, в которой алгоритм не применялся.

Диссертантом разработаны понятные и доходчивые практические рекомендации по выбору тактики лечения больных с переломами костей таза. Применение этих рекомендаций дает возможность повысить эффективность лечения больных, перенесших травмы таза.

Выводы алгоритма полностью вытекают из поставленных задач. При изучении автореферата диссертации принципиальных замечаний к работе нет. Автор в ходе выполнения работы использовал современные высокоинформативные методы исследования.

В целом работа М.Ю.Ф.Хоурани является законченным научным квалификационным исследованием, соответствующем всем требованиям ВАК, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Профессор кафедры травматологии и ортопедии
ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский
государственный медицинский университет
имени академика И.П. Павлова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор



Москалев Валерий Петрович

Подпись В.П.Москалева заверяю.

« 24 » 05 2016 г.



Адрес:

197022, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8

Тел.: 8 (812) 338-78-95

e-mail. info@1spbgmu.ru